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ПРЕДИСЛОВИЕ

Огонь свободы против тирании и деспотического правления Индии (часто непосредственно кашмирскими подставными лицами), которая кипела в сердцах кашмирцев многие десятки лет, превратилась в пламя из-за невыполнения резолюций ООН по кашмирскому спору, фальшивых выборов 1987 года, в том числе благодаря волнам демократии, которая охватыла весь земной шар в 80-ые годы. Кашмирцы выходили на улицы на мирные демонстрации. Так как Индия пыталась подавить протесты силой, кашмирцам пришлось выбрать путь борьбы.  Чтобы сломать волю кашмирцев, борющихся за свободу, Индия начала проводить акты террора в оккупированном Кашмире, развёртывая более 7-и сот тысяч военных и принимая драконовские законы, которые им дали безграничную силу. Кашмир страдает и кашмирцы просят помощи.

Однако, кашмирцы продолжают свою борьбу за право на самоопределение, обещенное им ООН, Индией и Пакистаном. Жертвы, принесенные кашмирцами в виде жизни и имущества, являются  беспримерными в истроии. Кашмирцы пишут историю своих страданий своей кровью. Настоящий этап их борьбы, коротко описан в этой брошюре, включая главные события и реакцию мирового сообщества, которые действительно привели к новой возможности в истории борьбы за свободу.

Огни этого пламени могут охватить весь регион, создавая трудную обстановку. Поэтому, пора, чтобы  мировое сообщество включилось в решение этого спора. Трагическая одиссея  Кашмира, является призывным звуком для нас. Это серьёзное испытание воли народов свободного мира.

Молана Фазал-ур-Рехман 
Председатель

Парламентского Спецкомитета по вопросам Кашмира

ПЛАМЕНА СВОБОДЫ

К сожелению, народ Кашмира был жертвой тирании и произвольных действий на протяжении веков. Деспотические правители  не только плохо относились к ним, но и заставляли их платить много налогов. По словам Сэра Вальтера Лоренса, тогдашнего Комиссара по делам сетельмента в Кашмире: «Почти всё, кроме воздуха и воды, облажено налогом в Кашмире».

Кашмирцы совместно начали бороться против тиранического правления Сикхов в начале XIX века. Махараджа Ранджит Синг послал своего командира Раджи Гулаба Синга  подавить восстание в 1832 году. Он сдирал кожу с живых кашмирцев. Купив Кашмир от Британского Правительства Индии в 1846 году, Гулаб Синг обрашался  с кашмирским  народом  как с рабами. Он делал их жизнь ужасной  и подавлял любое спротивление жестокими мерами. После него, его преемники последовали  его примеру. Когда рабочие государственной фабрики, производившей шёлк, выступали за повышение зарплаты в 1924 году, их вождей подвергали жестоким наказаниям, вплоть до смерти. Тринадцать мусульман были убиты во время стрельбы 13 июля 1931 года перед шринагарской тюрмой, где судили одного мусульманина за то, что он выступил с речью против правителя Махараджи Хари Синга. В этом же году был создан, Всеиндийский кашмирский комитет в Лахоре, возглавляемый Алламой Икбалом, поэтом Востока, чтобы организовать поддержку безпомощных кашмирцев. В 1947 году, солдаты Махараджи Хари Синга убили сотни тысяч кашмирцев. Индия тоже послала свои воиска и насильно оккупировала Джамму и Кашмир 27 октября 1947 года. Кашмирцы восстали против этого и освободили некоторые районы Штата, которые называются Азад (независимый) Джамму и Кашмир (АДК).

Совет Безопасности ООН и Коммисия ООН по Индии и Пакистану, в своих резолюциях потребовали проведение плебисцита в Штате, чтобы выполнить желания кашмирцев,  хотят ли они присоединиться к Индии или Пакистану. Индия согласилаь с этими  резолюциями, но она по тем или иным причинам не выполняла эти резолюции. Этот поступок Индии ещё более расстроил кашмирцев, усиливая огонь их ненависти.

В 1986 году, мусльманские политические партии в Кашмире, оккупированном Индией создали Объединённый Мусульманский Фронт для выборов в 1987г. Как и в прошлом, эти выборы также были нечестыми. Масштабная поттасовка в выборах и повышение цены на электричество в 1988г, обострили чувство гнева против Индии и были причиной начала агитации кашмирцами. Стреляли  в участников демонстрации, арестовали их вождей и заставили ввести комендантский час.

Освобождение Афганистана от оккупации Советского Союза и волна демократии, распространяющая по всему миру, особенно в Восточной Европе, зажгли огни свободы, медленно кипящие в их сердцах веками. Всё это привело к движению протестов и демонстрациям в КОИ, которые продолжаются более 17 лет. Информация о них приведена внизу по годам:

1989 г

· Кашмирская молодёжь начала столкновения с индийскими войсками по безопасности, когда последние начали осквернять мечети, избивали мусльман во время молитвы.

· Дочь индийского министра внутренних дел Муфты Саида выкрали, которую освободили через 5 дней.

· Иногда установливали комендатский час по всей долине.

1990 г

· Джагмохан организовал свое возвращение в качестве Губернатора и приказал провести операции обысков во всех домах .

· Протесты кашмирцев продолжались.

· Ассамблея Штата была распущена.

· Массовый отъезд кашмирских брахманов был начат с целью представить движение свободы в религиозном свете.

· Мир Ваиз Молви Фарук был убит; обстреляли его похороную процессию, убив 50 человек.

 1991 г

· Индийские солдаты, в одну ночь, обесчестили 23 женщин в присуствии их семей в деревне  Кунан Пошпура, вызывая всемирное осуждение.

· Индийские войска убили 73 человек, кроме этого ещё убили 50 человек, стреляя в похороную процессию.

1992 г

· 14 невинных кашмирцев были убиты индийскими войсками в одном случае, ещё 12 были убиты во время беспорядков.

· Оскорбление женщин продолжалось. Индийские войска по безопасности  начали использовать изнасилование как оружие войны и военную стратегию, чтобы подавить волю кашмирцев.

1993 г

· 30 политических партий присоединились, чтобы создать Всепартийную  Гурриат Конференцию.

· Целый город Сопор был полностью сожжён индийскими войсками; 40 жителей были убиты.

· Индийские войска  безопасности окружали мавзолей Хазрата Бала 32 дня, где 65 кашмирцев были арестованы.

· Помощник госсекретаря США Робин Рафел сомневался в правильности некоторых документов о присоединении Штата к Индии.

1994 г

· Борьба за свободу усилилось.

· Террор,  начатый индийскими властями, не смотря на осуждение со стороны активистов и организаций по правам человека, не ослаблялся.

· Индийское правительство надоедливо толковало об одном и том же, что Штат является неотъемлемой частью Индии.

1995 г

· Международная Коммиссия юристов выразила свою озабоченность в связи с продолжающимся   государственным террором в КОИ.

· Международная Амнистия указала Индии о жестокостях, проявляемых  войсками безопасности.

· Индийская Национальная Коммиссия по правам человека обратилась к индийскому правительству с просьбой разрешить представителям Международной Амнистии посетить КОИ.

· Председатель британской парламентской группы по  правам человека Эрик Авбари, назвал ситуацию в КОИ как самую ужасную трагедию современного мира.

· Индийские солдаты сожгли мавзолей святого Нурдина Вали (Чарар Шариф), и всё это очень сильно возмутило мусульман.

· Контактная группа ОИК по Кашмиру осудила военную операцию,  проведенную в Чарар Шарифе

· США считает Кашмир спорной территорией.

1996 г

· Широко бойкотировали Фальшивые выборы Лок Сабы (Палата Преставителей Индийского Парламента). Сотни тысяч государственных служащих, назначенных для проведения выборов , бастовали три недели.

· Мировые СМИ описали эти выборы как фальшивые и назвали их фарсом. Двенадцать конгрессменов США в своём письме, обрашенном индийскому Правительству, выразили  свою озобоченность  злоупотреблениями во время выборного процесса.

· Рабочая группа Совета Безопасности рекомендовала включить кашмирскую проблему в повестку дня заседания Совбеза ООН.

1997 г

· Индия  расширяет область действия драконовских законов в двух направлениях : акт о специальных полномочиях военнослужащих и акт о мятежных районах в оккупированном  Кашмире, что дают свободу действий  индийским войскам и юридическую защиту их действиям.

· Две неправительственные организации: WSV (Германия), и 4 члена делегации Европейского Совета, выражают свою озабоченность по поводу нарушений прав человека в оккупированном Индией Кашмире. Организация по правам человека «Хюман Райтс Ватч» заявила, что права человека в оккупированном  Индией Кашмире нарушаются из-за новой политики  Индии, она вооружает  и поддерживает мобильную полицию в намерении использовать её против мятежников.

· Администрация Клинтона вновь заявила, что  Кашмир остаётся неразрешенной проблемой.

· Лорд Эвбери, председатель по правам человека в Палате Представителей убедительно просит Индийское правительство разрешить  организациям по правам  человека посетить оккупированный  Индией Кашмир.       

1998 г

· Индия послала допольнительный контингент военнослужащих в штат Кашмир.

· Индийские войска осквернили могилу Дауда Хаки в Шринагаре.

· Департамент США и организация по правам человека «Хюман Райтс Ватч» подтвердила массовые поспешные убийства и оскорбления людей индийскими войсками.

· Европейский Союз осудил нарушения прав человека в оккупированном Индией Кашмире и настоятельно потребовал, чтобы Индийское правительство разрешило международным организациям посетить оккупированный Индией Кашмир.

· Индийские солдаты, замаскировавшись, стреляли в кашмирцев и планомерно убивали их.

· Британский парламентарии Джордж Джаловей сказал, что  Британия обязанна решить Кашмирскую проблему.

· Президент Клинтон заявил, что главную проблему создаёт Индия, отказаваясь от посредников в Кашмирской проблеме.

· Секретарь иностранных дел Британии Робин Кук сказал, что кашмирская  проблема является главной для  Британии.

· Выступая на Саммите Движения неприсоединившихся стран, Нельсон Мандела поддержал сопротивление народа Джамму и Кашмира.

· Генеральный  Секретарь ООН Кофе Анан заявил, что Кашмирская проблема остаётся  одной  из причин, которая вызывает  беспокойства всех стран мира.

1999 г

· Очень мало людей участвовали во всеобщем голосовании.

· Протест Кашмирцев против Индийских оккупационных сил и репрессий продолжаются.Однако, Индия не только увеличивает свои силы, но также усиливает свою жестокость.

· В Лахоре Премьер Индии Вадж Пай и премьер министр Пакистана Наваз Шариф договорились  решать все проблемы, включая Кашмирскую проблему, мирным путём.Однако, напряженность между Пакистаном и Индией остаётся такой же острой как и раньше.

· В ходе кризиса в Каргиле, чувствовался страх войны.

· Лидеры Восьмёрки Великих Держав мира собрались на Саммите и выразили опасение по поводу военной конфронтации в Джамму и Кашмире.

· Более 40 членов Палаты Представителей США, убедили президента Клинтона назначить специального посланника в Кашмир. 

2000 г

· Помимо убийств многочисленных  Кашмирских мусульман, индийские солдаты убили 35 сикхов в деревне Шати Сингпура и ответственность за эти гнусные преступления возложена на боевиков, что привело к широкомасштабному протесту.

· 100 магазинов были сожжены в Патане.

· Джавед Заргар, Фарида Бехенджи и Мансура Сифи были освобождены от заключения через 5, 11 и 10 лет соответственно, которые ранее были осуждены  за свою детельность за освобождения Кашмира

· Комиссия ООН по правам человека в ежегодном отчёте  1999 года  отметила Индию среди тех стран, которые недоступны организациям по правам человека.

· Международная Амнистия, в ежегодном сообщении отмечает массовое нарушение прав, издевательств в  оккупированном Индией Кашмире. Она требует освобождения арестованных в Кашмире и положить конец драконовским законам.

· Член Британского парламента Том Сох осудил мировые силы, которые не желают останавливать  агрессию Индии в Кашмире.

· Контактная группа Организации Исламской Конференции решила назначить  в Кашмире специального посланника  по наблюдению ситуации в Кашмире.

· Специальный представитель Архиепископа   Кантербурского ( Лондон) призвал созвать международную конференцию для решения Кашмирской проблемы.  

2001 г

· Индийские войска несколько дней держали в осаде  место поклонения Шан Ахмад Кирмани (Бугдам).

· 6 районов в Джамму были признаны неспокойными, где индийским солдатам дали широкие полномочия действий.

· Индийские солдаты разгромили несколько домов, магазинов и другие здания в Кашмире и Кулгаме.

· Адвокаты бойкотировали работу учреждений, протестуя против таких драконовских законов, как Указ о предотвращении терроризма  и злоупотреблении прав человека.

· Индия увеличивает армейские силы в Оккупированном Индией Кашмире. День заключённых отмечали 2 ноября во всех частях  штата.

· Индийская  Национальная Комиссия  по Правам Человека потребовала от марионеточного режима в Кашмире, Федерального  министра обороны внутренних дел, объснить причины убийств в местах  заключений.

· Организация Прав Человека призвала аннулировать Указ о продотвращении терроризма. 

· Коммиссар ООН по Правам Человека Мари Робинсон изучила ситуацию по соблюдению Прав Человека в ОИК и охарактеризовала её как мрачную.

· Международная Амнистия выразила серьёзное беспокойство по поводу того, что Индийское правительство разрешает солдатам участвовать в актах  нарушений прав человека.

· 36 Британских Парламентариев подписали резолюцию в поддержку права на самоопределение в Кашмире.

· Заместитель госсекретаря США Ричард Армитадж заявил, что США обязаны отметить нарушение прав человека в ОИК.

· Индия расположила беспрецендентное число военных на Пакистанской границе, угрожая Пакистану из-за Кашмирской проблемы.

2002 г

· Индийские солдаты продолжают убивать невинных людей, замаскировавшись стреляют в них.

· В лидера Всепартийной Гурриат Конференции Арнс Абдул Гани стреляли, он был  убит.

· Индия запретила в Кашмире женскую освободительную группу, «Дочери народа».

· Индия ещё  более увеличила свои войска в ОИК.

· Индия  отказала международным наблюдателям в ОИК контролировать подсчет голосов. Кашмирцы бойкотировали выборы.

· Индия отвергла Пакистанские предложения  патрулирования Линии Контроля Международными силами.

· ВПГК сообщает, что борьба Кашмирцев-это их личное право и Пакистан не участвует в этой борьбе.

· ВПГК отвергла  Линию Контроля  как   международную границу или внутреннюю автономию в деле решения Кашмирского спора.

· Президент Первез Мушарраф гарантирует моральную, политическую и дипломатическую  поддержку Кашмирцам.

· Международный  Банк,  Секретарь иностранных дел Англии и Министерство иностранных дел Франции предупредили, что Кашмирский кризис может привести к ядерной войне.

· Лидеры НАТО также выразили беспокойство по поводу  напряженности в этом Суб-Континенте.

· Госсекретарь США Колин Пауэль сказал, что Кашмирский спор-вопрос для  международной повестки дня.

· Секретарь обороны США отметил,  что у США  нет доказательства существования Аль-Каиды в Кашмире.

· Глава Внешней политики Европейского Совета  Д Солана заявил, что выборы в Оккупированной Индией Кашмире не могут решить Кашмирскую проблему.

· Генеральный  Секретарь ООН отметил, что международное сообщество должно сыграть роль в решении этой проблемы.

· Международная Амнистия выразила озобоченность по поводу    обвиняемых людей  в  нападении на Индийский Парламент, не было  справедливого судебного разбирательства. 

· Секретарь  Иностранных дел Британии Д. Страу отметил:»  Мы совершили серьёзную ошибку,  неразграничив границ между Индией и Пакистаном как  следует».

· Канада предложила посредничество в решении Кашмирской проблемы.

2003 г

· Индийские войска убили 17 кашмирцев в Дамхал Ханджорпоре и 18 в Джурез (Баграмола).

· 10 Кашмирцев были приговорены к лишению свободы по Закону  о предотвращении террористической и подрывной деятельности.

· Во время визита Премьер- Министра Ваджпая в ОИК состоялась  всеобщая забастовка. 

· Многие кашмирские лидеры были арестованы. Председатель ВПГК просит ООН остановить Индийский  государственный терроризм.

· Министр обороны Индии Д Фернандес заявил, что в  Джамму и Кашмире нет присуствии  Аль Каиды.

· В ответ на Индийскую пропаганду о нелегальном   проникновении через  линию контроля  (ЛОК) Пакистан предложил Совету Безопасности ООН и двум Исламским государствам установить пост наблюдателей для того, чтобы отметить проникновение.Однако Индия запретила въезд в (ЛОК) группе военных наблюдателей ООН  по Индии и Пакистану для выполнения своих обязанностей.            

· Президент Первез Мушарраф сказал, что Пакистан выведет войска из Кашмира, если Индия согласится поступить также.

· Генеральный Секретарь ООН снова предложил  свою помощь  в решении Кашмирского спора.

· США подчеркивают, что не надо заменять политику по Кашмиру.

· Заместитель Госсекретаря США Ричард Армитаг отметил, что кроме Палестины, Кашмир наиболее опасное место в мире.

· Организация Исламской Конференции убедила Индию допустить её делегацию посетить ОИК.

· Пять британских представителей Парламента   выдвинули резолюцию в Палате Представителей, требуя выполнения  резолюций ООН по самоопределению   Джамму и Кашмира.

2004 г 

· Индийский Премьер- Министр  Ваджпай и Президент Пакистана Первез Мушараф решили начать диалог по урегулированию всех вопросов,  включая Кашмирский спор.

· Как и раньше, День Республики Индии отмечается, как чёрный день.

· Вместо того , чтобы показать положительную реакцию  на доброжелательный жест Пакистана, Индия прямо отгородила  ЛОК и начала осуществлять запланированное  убийство Кашмирских лидеров.

· Кашмирцы бойкотировали  выборы в Парламент (Лок Сабха),как фарс.

· Министр иностранных дел Д. Фарук Абдула сказал, что Индия насильно оккупировала Джамму и Кашмир.

· Как чёрный день был отмечен 27 октября,(  день, когда Индия силой оккупировала Джамму и Кашмир) во время визита Индийского премьера Манмохана Синга в ОИК. 

· Выступая перед парламентариами в Азад (Свободный) Джамму и Кашмире, Президент Мушарраф вновь подтвердил, что Пакистан морально, политически и дипломатически поддержит Кашмирцев.

· Президент Мушарраф и Индийский Премьер-Министр Манмохан Синг согласились найти возможные пути решения Кашмирской проблемы мирным путём.

· Международная Амнистия еще раз потребовала от Индии уточнения данных о  нарушениях прав  человека в Кашмире.

· Иранский президент Сайед Мухамед Хатами потребовал решения Кашмирской проблемы в соответствии с  желаниями  Кашмирцев. 

· Председатель Комитета по вопросам Кашмира в Европейском парламенте Джеймс Эллис и Британский член парламента Гудман сказали, что лучшее решение Кашмирского вопроса находятся в резолюциях ООН.

· Кашмирский лидер Шакил Ахмад Бакхши был освобождён после 4-летнего заключения.

· Делегация Европейского парламента после визита в Оккупированный Индией Кашмир осудила нарушения прав человека , назвав это «самой красивой тюрьмой в мире». Она рекомендовала Европейскому парламенту назначить  наблюдателя по Кашмиру. Она также настояла, чтобы Индия представила возможность группе военных наблюдателей ООН по Пакистану и Индии выполнять свои объязанности. В пресс- конференции член этой делегации заметил, что борьба в Оккупированном Индией Кашмире  внутреняя и добавил, что число убийств безвинных кашмирцев в тюрьмах индийскими войсками достигает 17 человек в день.

· Специальный комитет Парламента Пакистана по Кашмиру неоднократно призывал к решению  Кашмирской проблемы в соответствии с желаниями самих Кашмирцев в свете резолюций ООН. Комитет также подтвердил моральную, политическую и дипломатическую поддержку в справедливой борьбе Кашмирцев за своё самоопределение.

· Конгрессмен США Питс в Палате Представителей выдвинул резолюцию, призывающую американского президента назначить специального посланника в Кашмир.

2005 г

· Полная забастовка была проведена по всему оккупированному Индией Кашмиру в праздновании Дня Индии.

· Была разыграна драма по проведению выборов в местные органы управления в оккупированном Индией Кашмире. По призыву ВПГК кашмирцы не только бойкотировали эти выборы, но и парализовали забастовкой проведение этих выборов

· Президент Первез Мушарраф в своём послании в день солидарности с кашмирцами 5 февраля, особо подчеркнул , что мир в регионе не возможен,  также не возможно достичь доверия до тех пор, пока проблема Кашмира не будет решена в соответствии с желаниями кашмирцев. Премьер- министр Пакистана Шокат Азиз, обращаясь к собранию в Кашмире, организованное чтобы отметить этот день, подчеркнул, что Пакистан не пойдёт на компромисс вопреки своих принципов по отношению к Кашмиру. Обращаясь к солидарности,  Хамид Насир Чатта - Председатель Специального комитета парламента по Кашмиру, заверил Кашмирцев о моральной, политической и дипломатической поддержке со стороны Пакистана в их справедливой борьбе за право на самоопределение.

· Осуждая повсеместные нарушения прав человека со стороны индийских войск, государственный департамент  США в своём ежегодном отчёте отметил, что индийские силы безопасности совершили безнаказанные преступления, убивая  незаконно гражданские лица в Джамму и Кашмире. Он также осудил действия полиции и убийства в местах заключения.

· 7 Апреля, полвека спустя, Индия и Пакистан заново открыли в Кашмире автомобильные поездки через Линию Контроля.

· Большинство участников  конференции, организованной группой интеллектуалов «ПУГВАШ»   24 апреля в Шринагаре потребовали полного прекращения огня, вывод войск с территории Кашмира,  участие кашмирцев в Индо-Пакистанском диалоге и освобождение политзаключённых.

· Международная  Амнистия осудила нарушение прав человека в ОИК. Она также подвергла критике марионеточный режим в ОИК , так как этот режим не смог  призвать к ответу тех, которые были виновны в смерти Джалила Андраби.

· Во время своего визита по европейским странам, Хамид Насир Чатта, Председатель Парламетского Комитета по Кашмиру, призвал мировое сообщество оказать давление на Индию в решении Кашмирского вопроса.

· Делегация ВПГК из 9 человек, во главе с  Мир Ваиз Умер Фаруком посетила Пакистан на две недели. Во время своего пребывания, делегация обсудила Кашмирский вопрос с Пакистанской стороной и с лидерами Азад Кашмира .

· Законодатели США,политики и интеллектуалы из Южной Азии, которые участвовали в международной мирной конференции 14-15 июля в Вашингтоне,отметили, что линия прекращения огня в Джамму и Кашмире не должна превратиться в постоянную международную границу, и отметили важность включения кашмирцев в процесс мирного урегулирования Кашмирского спора.

· Коммиссар Британии в Пакистане Марк Лиал Грант признал, что Англия действительно совершила ошибку в том, что вопрос Кашмира не был решён во время разделения Индии и Пакистана.

СЛУЧАИ НАРУШЕНИЙ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ПРАВ, СОВЕРШЁННЫХ ИНДИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ В ОИК

(с января 1989г по 15 августа 2995г)

	1. Общее число убитых
	90,240

	2. Число убитых в заключении
	6,795

	3. Число аремтованных граждан
	110,598

	4. Число разрушенных домов/магазинов
	105,007

	5. Число овдовевших женщин
	22,298

	6. Число сирот
	106,470

	7. Число изнасилованных группами, женщин
	9,604

	8. Число кашмирских заключенных
	1,897






(Источник: Всепаритийная  Конференция Хуриат) 
ПЛАМЕНА СВОБОДЫ
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